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Flash rutier
Autoturism acroşat de 
un şofer băut

Luni, pe strada Ovid Densușianu din munici-
piul Oradea, polițiștii Biroului Rutier au depis-
tat în trafi c un bărbat de 53 de ani, din Oradea, 
care, în timp ce conducea un autoturism, a fost 
implicat într-un eveniment rutier fără victime, 
acroșând un alt autoturism. În urma testării 
orădeanului de 53 de ani cu aparatul etilotest, 
s-a constatat că acesta prezenta o concentrație 
alcoolică de 0,97 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. Lui i-au fost recoltate probe biologice 
în vederea stabilirii alcoolemiei. În cauză a 
fost întocmit dosar penal, iar cercetările sunt 
continuate de polițiștii rutieri orădeni.

Fără permis şi sub 
infl uenţa alcoolului

Tot luni, în localitatea bihoreană Sohodol, 
un localnic de 45 de ani, în timp ce conducea 
un moped, fără a poseda permis de conducere 
și având o concentrație alcoolică de 0,77 mg/l 
alcool pur în aerul expirat, pe direcția Căbești 
- Sohodol, într-o curbă ușoară la dreapta, s-a 
dezechilibrat, a părăsit partea carosabilă prin 
partea stângă și a lovit un copac de pe mar-
ginea carosabilului. În urma evenimentului 
rutier, bărbatul a suferit leziuni ușoare.

În cauză a fost întocmit dosar penal, iar 
polițiștii rutieri beiușeni continuă cercetările 
pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și 
împrejurărilor producerii accidentului rutier. 

Anchetaţi pentru 
contrabandă cu ţigări

Polițiștii bihoreni au fi nalizat cercetări-
le și au propus trimiterea în judecată, sub 
control judiciar, a doi orădeni bănuiți de 
contrabandă cu țigări.

Polițiștii Serviciului de Investigare a Crimi-
nalităţii Economice din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean Bihor au fi nalizat, luni, 
cercetările față de o femeie de 44 de ani și 
un bărbat de 49 de ani, ambii din municipiul 
Oradea, sub aspectul săvârșirii în concurs a 
mai multor infracțiuni de contrabandă. Aceștia 
sunt bănuiți de polițiștii de investigare a 
criminalității economice că, în perioada 2017 
– 2019, ar fi  deținut, transportat, depozitat și 
comercializat, pe raza municipiului Oradea, 
țigarete provenind din contrabandă.  Prejudi-
ciul total provocat astfel bugetului consolidat 
al statului este de 15.137 de lei. În vederea 
recuperării prejudiciului, polițiștii bihoreni au 
aplicat sechestru penal asupra bunurilor mo-
bile și imobile deținute de aceștia. În aceeași 
cauză s-a propus confi scarea specială a 24.380 
țigarete (1.219 pachete de țigarete) nemar-
cate și marcate necorespunzător, ce provin 
din săvârșirea infracțiunilor de contrabandă, 
precum și a unui autoturism, folosit de cei doi 
la săvârșirea infracțiunilor de contrabandă. 
Polițiștii Serviciului de Investigare a Crimina-
lităţii Economice din cadrul Inspectoratului de 
Poliție Județean Bihor au fi nalizat cercetările 
și au înaintat dosarul la Parchetul de pe lângă 
Tribunalul Bihor, cu propunere de trimitere în 
judecată sub control judiciar. 

Ștei. Colegiul Național „Avram Iancu”

Final de proiect
Sala mare de festivități a 

Colegiului Național „Avram 
Iancu” Ștei a fost gazda dise-
minării rezultatelor proiec-
tului și de încheiere a Proiec-
tului VET „Experiență în IT 
- garanție pentru o carieră de 
succes”, derulat pe perioada 
anului școlar 2018-2019.

Lansarea proiectului „Expe-
riență practică în IT - garanție 
pentru o carieră de succes”,  
având un grant de fi nanțare de 
87.926 euro, benefi ciar fi ind 
CN „Avram Iancu” Ștei, pe pe-
rioada anului școlar 2018-2019, 
a avut loc pe 12 octombrie 
2018, în perioada Erasmus-
days 2018, 12-13 octombrie, 
când la nivel european era 
marcată importanța Proiecte-
lor Erasmus+, prin conferințe, 
seminarii, diseminări sau alte 
activități. Echipa de proiect a 
fost compusă din: prof. Cristi-
an Andru, responsabil proiect; 
Emanuel Coroiu, responsabil 
cu monitorizarea și evaluarea 
proiectului; ec. Dana Tuduce, 
responsabil fi nanciar; prof. 
Adela Bara, responsabil for-
mare profesională; prof. Cor-
nelia Frai, responsabil pregăti-
rea lingvistică; prof. Manuela 
Coroiu, responsabil cu tran-
sferul și valorizarea rezultate-
lor proiectului; prof. Mihaela 
Zaha, responsabil cu selecția 
participanților; prof. Alina Ni-
culae, responsabil cu disemi-
narea; prof. Mădălina Ropa, 
res ponsabil cu pregătirea ge-
nerală și culturală. Obiectivul 
general al proiectului a fost 
dez voltarea competențelor pro-
fe sionale defi nitorii specialității 
prin exersarea și dezvoltarea 
unor concepte de bază ale pro-
gramării vizuale; identifi carea 

tehnicilor de programare și 
aplicarea creativă a acesto-
ra în rezolvarea de probleme; 
întreținerea și depanarea echi-
pamentelor de calcul și adap-
tarea la alte programe pe care 
fi rmele din domeniu le utili-
zează având contact cu cele 
mai noi cunoștințe din dome-
niu. La ultima activitate, ținută 
recent, din acest proiect au fost 
prezenți 16 elevi din clasa a X-a 
A și 16 elevi din clasa a XI-a 
A, specializarea matematică-
informatică, care au participat 
la stagiile de formare profesio-
nală din Portugalia, în perioa-
da 10-24 februarie, și Cipru, în 
perioada 25 martie-12 aprilie, 
precum și profesorii implicați 
în proiect. De asemenea au mai 
participat și colegii din clasa a 
IX-a A, specializarea matema-
tică-informatică, dar și părinți, 
precum și reprezentanți ai 
unor fi rme locale de speciali-
tate IT. Fiecare fl ux de mobi-

litate și-a prezentat mobilita-
tea și experiența de formare 
profesională și personală prin 
intermediul unui video reali-
zat chiar de ei:  video pentru 
pentru clasa a X-a A (Cipru) 
a fost făcut de Emanuel Rusu, 
iar cel pentru clasa a XI-a A 
(Portugalia) de către Octavian 
Preda și Adriana Chira. Au 
fost prezentate cele mai impor-
tante produse fi nale ale proiec-
tului realizate de către elevii 
participanți, astfel pentru cla-
sa a X-a A un mini-calculator 
numit Calculator++, prezentat 

de eleva Ioana Țig, în timp ce 
pentru clasa a XI-a A un tu-
torial de depanare software și 
hardware care va constitui un 
auxiliar didactic pt opționalul 
„Depanare hardware și softwa-
re”, tutorialul fi ind conceput 
de elevii Alex Anton, Manuel 
Ioana Bota, Denis Moț și Ro-
bert Clintoc. Ambele materiale 
au fost coordonate de prof. de 
informatică Adela Bara, iar la 
fi nalul activității s-au aplicat 
chestionare atât elevilor cât și 
părinților prezenți. 
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Duminică, 16 iunie, la Palota

Tradiţionala sărbătoare de Kirchweih
În localitatea Palota, dumi-

nică, 16 iunie, va avea loc tra-
diţionala sărbătoare de Kir-
chweih, ce reprezintă hramul 
bisericii din localitate. Eveni-
mentul se marchează în fi e-
care an, în duminica cea mai 
apropiată de 13 iunie, data 
când se celebrează numele 
Sfântului Anton de Padova.

Etnicii germani din Palota 
vor îmbrăca duminică, 16 iu-
nie, straie de sărbătoare, cu 
ocazia tradiţionalei sărbători 
Kirchweih, legată de ziua Sfân-
tului Anton de Padova. Progra-
mul este organizat de Forumul 
Democrat German din Palo-
ta și va debuta la ora 9.00, cu 
primirea grupelor populare, 
urmată, la ora 10.00, de para-
da portului popular. Cu acest 
prilej, diferite grupuri cultura-

le din Palota și alte localități, 
îmbrăcate în costume populare 
tradiţionale, vor merge în alai 
prin sat pentru a chema oame-
nii la sărbătoare. După parada 
portului popular, la ora 12.00, 
va avea loc o slujbă religioasă, 
iar la ora 14.00, sunt progra-
mate depuneri de coroane la 
monumentul închinat contelui 
Johann Maria Frimont, am-
plasat în faţa lăcaşului de cult.  
Manifestarea va continua la ora 
15.30, cu program cultural, iar 
seara, de la ora 19.00, cu bal. 
„Forumul Democrat German 
din Palota vă invită cu drag la 
tradiţionala sărbătoare de Kir-
chweih/Hramul bisericii, care 
va avea loc în data de 16 iunie 
2019”, anunță Angela Tencuț, 
preşedintele FDG Palota. Jo-
hann Maria Frimont a slujit sub 
împărăteasa Maria Tereza şi 

n-a ratat niciun război al Impe-
riului Austro-Ungar. Datorită 
faptelor sale eroice, este numit 
comandant suprem al regiunii 
Veneţia, cu sediul la Padova, 
moment în care Sfântul An-
ton devine călăuzitorul său. 
Pentru serviciile sale în slujba 
Majestăţii, Frimont este numit 

conte de Palota. Contele şi-a in-
vestit averea în Palota, o mică 
aşezare de şvabi şi unguri, 
unde a ridicat biserica, unică în 
lume, şcoala şi mai multe clă-
diri. Frimont este înmormântat 
în lăcaşul de cult din Palota, 
într-o criptă în formă de cruce. 
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Tradiţionala sărbătoare de Kirchweih/Hramul bisericii, 
duminică 16 iunie, la Palota


